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Ortsbeirat Mackenzell 
PROTOKOLL 

der Ortsbeiratssitzung vom 06.05.2019 

_                                                                                               _   
Beginn:  20:04 Uhr 

Ende:  21:40 Uhr 

 

Teilnehmer: 

 

 

Ortsbeirat: Stadtverordnete: 

Annette Trapp (Ortsvorsteherin) Hermann Quell 

Katja Hartung-Jesensky  

Daniel Trapp  

Marie-Luise Kling  

Sabine Trapp 

Georg Durstewitz 

Gerhard Kohl  

 

Entschuldigt: 

Andreas Trapp  

Christoph Hahn 

 

Tagesordnung: 
 

Die Ortsvorsteherin Annette Trapp begrüßt die anwesenden Mitglieder des Ortsbeirates zur 

Ortsbeiratssitzung. 

 

Es wird festgestellt, dass die Einladung vom 23.04.2019 ordnungsgemäß versendet worden ist. 

Es bestehen keinerlei Einwände zum letzten Protokoll. 

Dieses und die letzten Protokolle werden auf www.mackenzell.de veröffentlicht. 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.mackenzell.de/
http://www.mackenzell.de/
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TOP 1: Haushaltsplan 2020 

 

Der Ortsbeirat spricht sich für die Aufnahme folgender Maßnahmen in die 

Haushaltsplanungen 2020 aus: 

 

- Gebäude am Minigolfplatz 

Es wurde bei der letzten Überprüfung der Örtlichkeit festgestellt, dass der 

Fußbodenbelag sehr schadhaft ist und ausgetauscht werden muss. Nähere 

Informationen können gerne mit der Pächterin abgestimmt werden. 

 

- Der Ortsbeirat spricht sich für die Bereitstellung von Mitteln für die Erstellung eines 

Entwurfes einer Konzeptstudie für ein Mehrgenerationenhaus / Vereinshaus / 

Jugendraum aus. 

Es wird vorgeschlagen, die vorhandene Bedarfsanalyse von einem Planungsbüro 

bewerten, den aktuellen Bestand mit einfließen zu lassen um Ideen für eine 

Zukunftsvision zu entwickeln. Es muss hierbei auch die mögliche, zukünftige Nutzung 

der vorhandenen Gebäude bewertet werden (Beispiel: Wilm-Hosenfeld Haus oder 

Kombigebäude). Es soll hierbei keine fertige Konzeptplanung entstehen. Der Ortsbeirat 

ist aber der Meinung, dass eine laienhafte Bewertung der vorhandenen 

Gesichtspunkte rein durch Ehrenamtler und Vereine nicht zielführend ist, um eine 

langfristigen Lösungsansatz zu verfolgen. Gerne stehen die Mitglieder des Ortsbeirates 

und die Sprecher der Vereine für Themen zur Verfügung. Um aber zielorientiert zu 

arbeiten, denkt der Ortsbeirat, dass es professioneller Unterstützung bedarf. 

Hierzu gibt der Ortsbeirat auch zu bedenken, das der Ort und auch die ortsnahe Stadt 

Hünfeld weiterwächst und ein Zulauf von vielen Kindern im Moment zu verzeichnen 

ist, welche in Zukunft in den bestehenden Strukturen weiter ihren Vereinstätigkeiten 

hoffentlich nachgehen werden . Somit wird der aktuelle Bedarf für alle Vereine 

voraussichtlich, zumindest gleichbleiben. 

 

- Wilm- Hosenfeld Haus 

Der Ortsbeirat beanstandet weiterhin die schlechte Qualität der Räumlichkeiten und 

bittet um Einstellung von Mitteln um den Fäulnisgeruch, die Schimmelbildung und die 

Feuchtigkeit aus dem Gebäude zu bekommen. Aus Sicht des Ortsbeirates ist eine neue 

Bewertung des Bestandes und gegebenenfalls eine Sanierung notwendig. 

 

- Der Ortsbeirat regt nochmals die Ausweisung eines neuen Wanderparkplatzes an und 

bittet um Aufnahme in die Wanderkarten, bzw. einer Neuinstallation eines 

Wegweisers an einem neu ausgewiesenen Wanderparkplatz.  

Vorschläge Standort: Parkplatz am Minigolf, der Kirche, der Sparkasse oder am 

Friedhof 
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- Johannesplatz 

Der Ortsbeirat bitte um Ausbesserungsarbeiten am vorhandenen Pflaster, da sich im 

oberen Bereich wieder einzelne Steine, nach dem Winter, in einem sehr schlechten 

Zustand befinden. 

 

 

TOP 2: Anträge/Anfragen 

 

- Antrag FFW 

Der Ortsbeirat bitte um Prüfung, ob eine Änderung der bestehenden Hauptsatzung 

über die Verteilung der sachkundigen Bürger in der Brandschutzkommision der Stadt 

Hünfeld möglich ist. Im Anhang legen wir ein Schreiben bei, welches die aktuelle Lage 

der Repräsentation der FFW Mackenzell beschreibt. Der Ortsbeirat erkennt dadurch, 

genau wie die Wehren Mackenzell, Dammerbach und Molzbach, dass der FFW-Bereich 

Süd dort nicht repräsentiert ist. Wir unterstützen daher ausdrücklich die Initiative der 

Wehren und beantragen die Überprüfung der Satzung und befürworten das durch die 

Anpassung der Satzung ein ständiger Sitz des Bereiches FFW-Süd in der 

Brandschutzkommision gewährleistet werden würde. Für den Ort Mackenzell stellen 

wir fest, dass die Feuerwehr Mackenzell eine sehr gut ausgebildete und vor allem 

junge Wehr mit Zukunft und einer tollen Nachwuchsarbeit ist. Diese sollte daher auch 

eine Stimme in der Brandschutzkommision haben, um die Motivation hoch zu halten 

und das Gefühl zu haben gehört zu werden. Die Feuerwehr Mackenzell ist eine starke 

Gemeinschaft, die auch, weit über den Sicherheitsaspekt, wertvolle Arbeit für die 

Dorfgemeinschaft leistet. Daher bitten wir, dass sich der Magistrat mit der Thematik 

befasst und eine entsprechende Beschlussvorlage in die 

Stadtverordnetenversammlung eingebracht wird. 

 

- Der Ortsbeirat fragt an, wie der Stand bei der Umsetzung der Maßnahme am 

Spieleplatz Hennebergstraße ist.  

Sind die Aufträge vergeben. Wird der Ortsbeirat nochmal über die fertige 

Gesamtplanung informiert? Wann ist die Fertigstellung geplant? 

 

 

Top 3: Verschiedenes 

 

- Es wird darauf hingewiesen, dass in der Gemarkung noch alte Strommasten liegen. Es 

wird gebeten zu kontrollieren ob an den alten Leitungsstrecken noch welche liegen 

und diese zu entfernen. 

 

- Die Ortsvorsteherin informiert, das der alte Weg am Ortseingang Nüster Straße im 

Zuge des Umbaus entfernt und hier erstmals im Stadtgebiet ein Blühstreifen entstehen 

wird. 



Ortsbeirat Mackenzell Protokoll Sitzung Ortsbeirat Seite 4 
 
 

 

- Die Ortsvorsteherin informiert das die Straße „Zur Markwiese“ voraussichtlich in 2020 

erstmals komplett erschlossen wird. 

 

 

Offene Punkte aus dem letzten 

 

- Fehlendes Schild Laurentiusweg 

Die Stadt informiert, dass lt. Bestandsplan noch nie ein Schild in dem Bereich stand. 

Der Ortsbeirat denkt, dass ein räumliches Missverständnis vorliegt und bittet um 

nochmalige Prüfung. Das Schild stand hinter der Einfahrt zum Feldweg Richtung 

Tonicasteinbruch/ Richtung Landesstraße. Es wird auch noch ein Foto beigefügt, 

welches das Schild auf der anderen Seite aus Richtung Silges zeigt 

 

- Gehwegmarkierung Friedhof 

Lt. Verkehrsbehörde würde eine Fahrbahnmarkierung die Fahrbahn für 

Begegnungsverkehr zu sehr einengen.  

Der Ortsbeirat bittet die Fachleute nochmals um Prüfung anderer Möglichkeiten und 

Mitteilung von Vorschlägen, wie eine Verkehrssicherung für Fußgänger im Bereich 

Weißenborner Straße Richtung Friedhof möglich wäre. 

 

- Leerstand Dalbergstraße 

Gibt es hier neue Entwicklungen, bzw. hat nochmal ein Gespräch mit dem Eigentümer 

stattgefunden? 

 

 

 

Mackenzell, den 06.05.2019 

 

 

Ortsvorsteherin: Schriftführer: 

 

 

Annette Trapp Daniel Trapp 


